逐梦杭州 精彩亚运

19th Asian Games Hangzhou

2023年9月28日 星期四 首席编辑:陈金丽 责任编辑/版面设计: 孙铭阳



今日看点

"蝶后"冲六金 "丘妈"欲夺牌

新华社杭州9月27日电(记者张泽伟、王恒志) 杭州亚运会如火如荼,每天都有新看点。28日中国代 表团有望在游泳、体操、围棋等项目摘金,已经四金在 手的"蝶后"张雨霏将参加两个自由泳项目。备受关 注的48岁体操传奇丘索维金娜("丘妈")将在女子跳 马决赛中力争一枚奖牌。

游泳项目将决出七枚金牌。张雨霏将在女子50 米自由泳和4X200米自由泳接力中出战,如果再进两 金,她在本届亚运会的金牌总数将达到六枚,距离成 为本届赛事最有价值运动员的目标又近了一步。

另外,"蛙王"覃海洋将在男子200米蛙泳中证明自己的强大统治力;叶诗文力争在女子200米蛙泳中摘金;刚刚创造男子100米自由泳亚洲纪录的潘展乐将和队友联手冲击男子4X100米自由泳接力的最高奖项。

"明星""英雄"不一定都是冠军。48岁的"丘妈" 如今在与年轻选手的竞争中可能显得有些吃力,很难 站上最高领奖台,但是已经参加过八届奥运会的她,只要站上赛场,就是传奇。她对体操的坚持和热爱,令无数人敬仰和动容。"丘妈"已放出豪言将在跳马决赛中"上难度",令人期待。

除了女子跳马,体操项目还将决出高低杠、男子自由体操、吊环、鞍马的金牌。已经收获男子个人全能金牌的张博恒将与林超攀联袂出战自由体操,与肖若腾携手冲击鞍马金牌。

围棋项目将决出男子个人金牌。四分之一决赛中完胜日本选手芝野虎丸的柯洁,将在半决赛对阵日本的一力辽,若能成功晋级,他将在决赛面对申真谞与许皓鋐的胜者。此外,中国队将在男子沙排与卡塔尔队争冠。

三大球中,首场16:0大胜的中国女足将在第二场小组赛中面对乌兹别克斯坦队,同样取得"开门红"的中国男篮将对阵中国台北队。

破赛会纪录 张雨霏却说这不是她想要的



9月27日,张雨霏在比赛中。 新华社记者 黄宗治 摄

新华社杭州9月27日电(记者夏亮、周欣、姚 友明)"感觉不好,这不是我想要的纪录。"拿到杭 州亚运会女子100米蝶泳金牌后,张雨霏在混采区 笑着说。

27日上午进行的女子100米蝶泳预赛,张雨 霏游出56秒20的成绩打破赛会纪录,轻松晋级 当晚的决赛。决赛中,张雨霏一路领先,最终以 55秒86的成绩轻松折桂,并刷新了自己刚刚创下 的赛会纪录。

不过在这位世锦赛冠军眼里,这样的成绩并不能让自己满意,瑞典名将舍斯特伦在里约奥运会上创造的55秒48的世界纪录就在那里,那是她想要的。

"哪怕不能超过,也想去接近。"张雨霏说。

短短几个月时间,从福冈世锦赛的56秒12 到成都大运会的56秒57,再到杭州亚运会的55秒86,张雨霏包揽了这三项赛事女子100米蝶泳的金牌。不过对于张雨霏来说,她的目标始终如一,因为世界纪录还在那里。

"我觉得如果我的目标变了的话,我可能就

没有动力和那种想法去坚持到巴黎(奥运会),甚至说巴黎之后。"张雨霏说,她的目标永远都不会变。

张雨霏在杭州亚运会的夺冠成绩比她在福 冈世锦赛拿金牌时更快。在她看来,这一切都是 水到渠成的事情。

"世锦赛本身就是我在训练不是很足的情况下去比的,所以我觉得亚运会其实我是比之前的训练基础更扎实了一点。"张雨霏说,再加上家门口作战,天时地利人和,这都是促使她不断提高成绩的关键。

张雨霏当天比赛时,现场大屏幕会适时给到观众席中她的妈妈。提及有家人在现场助阵时的感受,张雨霏说:"她其实之前(现场)看过,但是姥姥、姥爷是第一次现场看。特别是200米蝶泳游完以后,姥姥好像是激动地哭了,确实这么多年没让她去现场看我比赛挺遗憾的,这次圆了她一个梦。"

"但是,也是觉得不想让老人家受这种比赛的刺激。"张雨霏接着说。

(杭州第19届) 亚运会奖牌榜 9月27日 银 金 排名 国家/地区 总计 中国 韩国 19 33 日本 15 27 24 66 乌兹别克斯坦 6 10 泰国 中国香港 印度 10 印度尼西亚 新加坡 4 中国台北 4 伊朗 9 哈萨克斯坦 10 马来西亚 14 阿联酋 塔吉克斯坦 吉尔吉斯斯坦 中国澳门 18 科威特 朝鲜 0 蒙古国 n 约旦 9 10 22 0 越南 23 0 卡塔尔 文莱 0 0 0 0 阿曼 24 斯里兰卡 0 0 菲律宾 0 阿富汗 孟加拉国 29 伊拉克 29 老挝 29 黎巴嫩 0 土库曼斯坦 0 资料来源:杭州第19届亚运会 ● 新华社发 陈琛 编制

帆船项目收官 中国队收获六金

新华社宁波9月27日电(记者刘博)27日, 杭州亚运会帆船项目在宁波象山亚帆中心落幕, 中国队共收获6金2银,排名奖牌榜第一。

因风力未达到竞赛要求,27日的比赛取消,此前轮次的总成绩成为最终成绩。中国队毕焜、黄先婷分获男、女子水翼帆板金牌,陈静乐摘得女子风筝板金牌。26日结束的争夺中,中国队收获三金,"00"后组合温在鼎/刘添获得男子快速艇49人级冠军,女子快速艇49人FX级金牌被胡晓字/单梦缘收入囊中,赵焕城/王赛博夺得混合双体船诺卡拉17级金牌。

在巴黎奥运会上,RS:X级帆板被水翼帆板取代。东京奥运会男子RS:X级帆板铜牌得主毕焜在东京奥运会后转练水翼帆板,本次亚运会夺冠后拿到一张宝贵的巴黎奥运会"人场券"。

毕焜赛后表示,这次比赛还是很有压力的,这一届在家门口比赛,能够夺得冠军并且获得巴黎 奥运会资格,取得这样的成绩他还是很激动的。

新加坡队在帆船项目上也颇具实力。17岁的新加坡选手墨士廉斩获男子风筝板冠军,获得巴黎奥运会参赛资格。

墨士廉赛后说:"帆船文化在新加坡非常普及,很高兴我能推动帆船运动在新加坡的进一步发展。"